



王成国走访省委政法委机关时强调 全面加强党委政法委自身建设 更好发挥领导统筹协调监督作用

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 7日下午,省委常委、政法委书记王成国走访省委政法委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心,看望慰问干部,研究部署工作。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于政法工作重要论述,在中央政法委和省委、省政府领导下,在历届省委政法委班子打下的坚实基础上,充分发挥领导、统筹、协调、监督作用,一张蓝图绘到底,一任接着一任干,努力把新时代浙江政法事业继续推向前进,加快建设更高水平的平安浙江、法治浙江。省委政法委常务副书记卫中强陪同。

王成国逐一走访各部室、单位,与机关

干部、专班同志交流,了解工作、学习情况,听取意见建议,勉励大家继续发扬优良作风,始终保持旺盛战斗力,为我省政法工作再创佳绩作出新贡献。

王成国与省委政法委班子成员座谈,传达中央政法委和省委有关指示精神,研究近期重点工作。他强调,党委政法委是党委领导和管理政法工作的职能部门,对政法机关具有重要引领作用,必须把加强自身建设摆到突出位置,为全省政法队伍当示范、作表率。

要正确认识、准确把握党委政法委的性质和定位。深入学习领会习近平总书记关于政法工作重要论述,以《中国共产党政法工作条例》为遵循,充分发挥领导、统筹、协调、监督作用,团结带领全省政法机关不

折不扣落实中央和省委各项决策部署,确保“总书记有号令、中央和省委有部署、浙江政法见行动”。

要主动担当作为,切实扛起责任。聚焦推动我省政法工作现代化,聚焦服务保障省委三个“一号工程”,聚焦杭州亚运会、亚残运会安保、“枫桥经验”60周年纪念活动等大事要事,主动担当履职,谋划载体抓手,完善工作机制,狠抓工作落实,推动形成优法治促发展、保安全促和谐的整体合力。

要加强学习,提高能力素质。教育引导机关干部坚持把读书学习作为一种习惯、一种生活方式,不断增强理论素养,不断开拓视野格局,不断完善知识结构,全面提升政治素质、业务素质和专业能力,确保

履职本领跟上时代步伐。当前,特别要按照中央和省委部署,认真谋划组织开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上见到实效,为奋力谱写政法工作现代化浙江篇章提供坚强保障、注入强大动力。

要加强廉政和作风建设,打造过硬政法铁军。持续巩固政法队伍教育整顿成果,一刻不停推进全面从严治党,任何时候任何情况下都做到秉公用权、依法用权、廉洁用权,当好良好政法生态和社会风气的引领者、营造者、维护者,为全省政法干警作出榜样。

沈智深、张建明、于万春、叶新等参加。

东阳以法治护航 影视文化产业 高质量发展

本报记者 郁燕莉 董资
通讯员 施政子

近日,横店影视业法治中心正式成立。该中心整合了东阳全市政法部门力量,旨在进一步营造助推影视业发展的法治环境。

东阳市委副书记、政法委书记潘国东介绍,影视文化产业是东阳的支柱产业之一,一直以来,全市政法部门积极创新社会治理手段,全力护航影视文化产业高质量发展。

法治护航行业发展

今年3月,东阳市人民检察院发布《关于服务保障营商环境优化提升“一号改革工程”助力影视文化产业高质量发展的行动方案》,实施八大行动,开启服务影视产业的检察“工具箱”。

为促进影视行业健康发展,东阳市积极引入依法治理理念,针对影视文化领域存在的“看得到管不了”的难点、痛点,积极开辟沟通渠道,加快推动行业领域建章立制。

2021年,东阳市出台了《群众演员参加工伤保险暂行办法》。根据《办法》,次日参加演出任务的群众演员,以派工名单的形式统一及时申报工伤保险,保险自名单申报成功后即时生效。如今,当地已累计为70万人次参保,给广大“横漂”系上了保险带。

未成年演艺人权益保障问题,一度是影视行业发展过程中一道悬而未决的难题。2022年,东阳市出台了全国首个《关于依法保障未成年演艺人权益的实施意见》,针对未成年演艺人监护、保护,相关社会组织的管理、服务,有关部门的职责等内容作出专章规定,为解决这道难题进行了卓有成效的探索。

(下转2版)



这个周末,
杭城阳光明媚,
市民在钱江世纪城公园草坪上搭帐篷春游,
亲近自然享受春光。
魏志阳 摄

怎样讲好“光影里的政法故事” 第四届政法短视频研讨活动启幕

本报记者 马丽红
通讯员 施政子

本报讯 歌山画水皆诗词,逢人处处说东阳。4月10日至11日,“光影里的政法故事”——第四届政法短视频研讨活动将在东阳横店举行。来自全国各地的近300名政法干警、优秀政务短视频号代表、媒体代表、影视从业者以及抖音等视频平台负责人汇聚一堂,共同探讨政法短视频的多元化发展,在光影中回顾和展望政法故事的传播发展轨迹。

据悉,本次活动由浙江省委政法委、浙江日报报业集团主办,金华市委政法委、东阳市委、东阳市

人民政府和浙法传媒集团承办。

为进一步做大做强做响政法网络新媒体,4月10日下午,2021-2022年度浙江政法十佳抖音号、头条号将在活动开幕式上公布。

近两年,政法类题材影视剧越来越受欢迎,究其原因,主要还是抽丝剥茧、环环紧扣的剧情,不仅给观众带来邪不压正的“爽感”,更彰显了社会公平正义。据统计,全网微短剧上新量在2022年迎来爆发期。在本次研讨活动中,来自人民法院新闻传媒总社、检察日报、浙江大学、中广联

合会以及横店集团的专家学者,将通过“圆桌会”的形式脑力激荡,共同探讨政法故事视频化传播的发展路径。

此外,活动还将邀请我省优秀政务短视频号代表及视频平台负责人来为大家分享经验,对“短视频的多元化发展”“如何讲好美丽浙江故事”“县域政法单位如何对微短剧进行探索”“平台介入微短剧精品化的赋能路径是什么”等问题进行探索。

